

新建南路甲9号楼

# 水管两年未对接 小区居民用水难

本报讯（记者 龙中华）“我们小区只有一栋楼，因自来水管道年久失修常漏水，而新修的自来水管道已延伸到居民楼下，两年了却迟迟未对接，造成旧管道漏水多被迫停水的怪现象。”近日，家住平城区云中路新建南路甲9号楼居民张女士说。

据张女士讲，2019年，他们小区进行了改造，当年工程没有完工，今年又接着进行。可在2019年，新的自来水管道已铺设到楼下，不知道啥原因至今没有对接。两年来只能继续使用旧管道，造成大量漏水，居民们因此花了不少冤枉钱。听说8月22日地下水管道跑水严重，几位居民只好暂时关了供水阀门。张女士腿有病，原本上下楼就不便，如今每天还得抬水上7层，非常困难。

8月30日，记者在该小区走访看到，一些居民正从外面打水回来，有的提着，有的端着。现场，一位居民让记者看了楼下新修的自来水井，看着新管道却不能用，让他们很是无奈。梁先生代表居民们提出了两点要求，一是希望能够尽快启用新的自来水管道；二是想对自来水分户改造，不知该找哪个部门？

就此，市供排水集团客服中心一位工作人员说，涉及到启用新的供水管网，因有关工程不是他们施工，也不知道相关情况，希望记者向施工方了解具体情况。涉及自



↑居民们从外面打水回来

←已铺设到楼下的自来水管网 龙中华 摄

来水分户改造，需要全体居民同意，并承担有关费用，同时向他们提出申请。

平城区老旧小区改造指挥中心一位王姓负责人告诉记者，2019年，他们是针对

新建南路甲9号楼进行了修缮，今年政府才将该小区列入老旧小区改造中。至于涉及到自来水新管网的启用，他们将协调相关部门尽快启用，以方便居民们吃水。

## 一市民遭遇电诈 “国家反诈中心”APP化解

本报讯（记者 尚铁军）近日，一市民遭遇冒充警察的网络诈骗，汇款途中，恰巧遇到街头宣传“国家反诈中心”APP的民警，利用科技轻松化解骗局。

8月15日，家住平城区的杨女士接到一个自称是“刑警大队民警”的陌生电话，说她的身份信息被人盗用，涉及多桩洗黑钱案件。“民警”不但能准确地说出她的姓名、身份证号码和家庭住址等信息，还提供了所谓的“警官证”“强制冻结执行书”等截图，因此，杨女士不再怀疑“民警”的身份。

杨女士去汇款的途中，巧遇了正在推广“国家反诈中心”APP的市公安局民警。出于对警方的信任，杨女士手机上也安装了“国家反诈中心”APP。随后，当“民警”再次来电催促进行转账时，“国家反诈中心”APP马上工作，1秒就将电话识别为诈骗电话，这一下让杨女士提高了警觉。同时，属地民警接到了系统提示存在电诈风险的提示，迅速在现场找到了她，从而为杨女士挽回10多万元。

警方提醒市民，公检法机关不会通过电话对违法犯罪行为进行调查，也不会让转账汇款。如遇诈骗，保留聊天记录、转账记录等证据，及时拨打110报警。

## C本开半挂车 罚款扣12分

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队查获了一起准驾不符的严重违法行为，刘某受到罚款并扣12分的处罚。

8月21日23时许，山西高速二支队五大队民警在夜查期间，发现一辆重型半挂货车停在检查点前方，不开启危险报警闪光灯，车上也并无人员下车，其可疑行为

## 环卫夜间错时清洗街道

本报讯（记者 杨昱郁）为了避开交通高峰，连日来，平城区环卫服务中心改变清洗路面时间，选择在夜间进行大规模清洗，加快了清洗速度。

平城区环卫服务中心主要负责1700多平米的路面清洗任务，同时还要对隔离栏、路沿石、花坛边角、候车亭周边等路面进行清洗，为了提高清洗效率，加快清洗速度，该中心安排人员把道路清洗工作时间改为夜间作业。

8月30日22时许，记者在平城区永

泰街、御河西路等路段看到，机扫车辆缓慢行驶清洗机动车道，洗过的路面变得干净整洁。记者从平城区环卫服务中心了解到，为了达到“全覆盖、无缝隙、见本色、无积尘”的清洗标准，提高清洗效率，该中心安排在夜间10时至12时清洗便道，凌晨2时至6时清洗机动车道，这样避开白天车辆高峰期。此外，为了节约用水，环卫工用小型清洗车、简易手推车清洗非机动车道和便道，加快了清洗速度。



环卫作业车清洗御河西路路面 杨昱郁 摄

引起民警的注意。检查时，民警发现车内有两人，驾驶座上的一名男子上身穿着正常，但下半身仅穿着内裤，左手正在仓促提鞋；后座另一名男子也表现得忙乱，正在脱衣服。民警从他们的行为判断：两人刚交换座位。

在民警的一再追问下，两人道出了实情。原来，后排男子刘某的A2驾驶

证因年龄原因降级为C1，已不具备重型半挂牵引车的驾驶资格。刘某和驾驶座上的李某为了赶路送货，两人轮流开车，刘某发现民警时，叫起正在睡觉的李某，并停车换位，意图蒙混过关。民警对二人进行交通安全教育，并依法对刘某作出罚款1000元、驾驶证记12分的行政处罚。

## 市图读者证丢失咋补办

市图书馆：  
挂失1个月后可申领新证

本报讯（记者 张志忠）昨日，市民师女士致电咨询，她在市图书馆办理过一张读者证，由于长时间没有使用，读者证找不到了，如何补办？

师女士讲，她去年在大同市图书馆办理过一张读者证，之后借阅过好几次图书，十分方便，但最近几个月由于工作比较忙，期间一直没有再借阅过图书，现在想再借阅，却发现读者证找不到了，她担心读者证丢失会对自己造成损失，想再补办一张。

市图书馆工作人员介绍，如市民读者证遗失，可到图书馆服务台、微信公众号微服务大厅，或拨打电话0352—6242777进行挂失，挂失1个月后可申领新证，办理时需携带读者证本人身份证。如果挂失期间又找到了读者证，而且还未领取新证，可凭本人身份证到服务台恢复使用。

## 离职后如何提取公积金

市住房公积金管理中心：  
携带相关证件办理

本报讯（记者 张志忠）日前，市民胡先生致电本报反映称，他刚从原单位办理了离职，并打算到外地工作，现在想将自己账户里的公积金全部提取，不知如何办理，需要什么手续？

胡先生介绍，他从原单位离职后，公积金已经停缴，目前打算到外地工作，之前因租房提取过部分公积金，现在想将剩余的公积金全部提取，希望媒体帮忙了解相关情况。

就此，市住房公积金管理中心工作人员表示，市民准备在外地缴纳公积金，可联系异地公积金经办机构办理异地转移业务；如暂不准备缴纳公积金，可办理解除劳动合同提取住房公积金。提取公积金时，需本人提供有效身份证件（原件）和解除或终止劳动合同（原件），提取公积金携带本人的工、农、中、建、交5大银行的任一借记（储蓄）卡（原件）。另外，需注意的是，按照解除劳动合同提取销户，公积金账户需封存满半年及以上，且本地或异地再无其它公积金账户。

## 幼小衔接班能不能报

平城区教育局：不能报

本报讯（记者 丁亚琴）日前，市民赵女士致电本报热线反映称，她家孩子今年上大班，预计明年上小学，想知道目前还能不能报幼小衔接班？

就此，平城区教育局幼教办工作人员表示，根据相关规定，不得开展面向学龄前儿童的线上培训，严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类（含外语）培训。赵女士询问的幼小衔接班，属于向学龄前儿童开展线下学科类（含外语）培训，不能报。家长不要听信社会上以举办学前班、幼小衔接班等名义开展的线下培训，谨防上当受骗。